
 

                                                                             ORIGINALE                                   
COMUNE DI PRAY                 

PROVINCIA DI BIELLA 
 

DELIBERAZIONE N. 14   del 30/06/2025 
 

Verbale  di  deliberazione  del  Consiglio  Comunale 
 
OGGETTO: DELIBERA RICOGNITORIA DEL CONSIGLIO COMUNALE A SEGUITO DELLE 

DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE M. L. E MANCATA ACCETTAZIONE DELLA CARICA DA 

PARTE DEGLI ALTRI CONSIGLIERI CHE SEGUONO NELL’ORDINE-RIDUZIONE DEI 

COMPONENTI PER IMPOSSIBILITA’ DI SURROGA. 

 

L’anno DUEMILAVENTICINQUE addì TRENTA  del mese di GIUGNO alle ore 20,30 nella Sala delle 

adunanze. Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a 

seduta i Consiglieri Comunali in videoconferenza e in presenza. 

All’appello risultano: 

N. 

d’or

d. 

COGNOME E NOME Pres

. 

Ass.  N. 

d’ord. 
COGNOME E NOME Pres

. 

Ass. 

1 AIMONE Lucio X   7 VASSALLO Martina  X 

2 CILIESA Gianni X   8 PASSUELLO Gian Matteo X  

3 FILEPPO Franco X   9 PASSUELLO Gaia X  

4 BOGGIA Paolo X   10 DE FABIANI Patrizia X  

5 CILIESA Carolina X       

6 PAGLIAZZO Rosetta X    totale 9 1 

 

Assume la presidenza il sig. Aimone Arch. Lucio nella sua qualità di Sindaco, con l’assistenza del  Segretario 

Comunale Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo, i consiglieri sono tutti presenti in aula, ad eccezione del 

Consigliere Vassallo Martina assente giustificata, il quale ha potuto identificare la presenza dei consiglieri tramite 

l’applicazione informatica utilizzata. 

Previe le formalità di legge e constatata la legalità della seduta, il Consiglio Comunale passa alla trattazione 

dell’oggetto sopra evidenziato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto sopra indicato; 

 

- Visti i pareri espressi su tale proposta, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, D.Lgs. 18/08/00, n. 267 

-  A voti favorevoli unanimi, palesemente espressi; 

 
DELIBERA  

1)  Di fare propria la proposta di deliberazione di cui trattasi, che, viene allegata al presente atto e ne fa parte 

integrante e sostanziale, approvandone integralmente la premessa e il dispositivo; 

2)  Di disporre l’attuazione del presente deliberato così come previsto dalla normativa di cui al T.U.E.L. del D.Lgs. 

18/08/2000 n. 267. 



 

 

 

OGGETTO: DELIBERA RICOGNITORIA DEL CONSIGLIO COMUNALE A SEGUITO DELLE 

DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE M. L. E MANCATA ACCETTAZIONE DELLA CARICA DA 

PARTE DEGLI ALTRI CONSIGLIERI CHE SEGUONO NELL’ORDINE-RIDUZIONE DEI 

COMPONENTI PER IMPOSSIBILITA’ DI SURROGA. 
 

 

 

IL SINDACO 

 

 Premesso che sono state acquisite al protocollo del Comune, al n. 2470 del 05/06/2025, le dimissioni dalla 

carica di Consigliere Comunale rassegnate dal sig. L. M.; 

 

Viste, in materia di dimissioni e di vacanza di seggio consiliare, le seguenti disposizioni: 

- quella di cui al comma 8, dell'art. 38, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs 18.08.2000, n. 267 e 

s.m.i., a norma della quale: “Le dimissioni …sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono 

immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei 

consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni 

quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba 

procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'art. 141”; 

- quella di cui al comma 1, dell’art. 45, del T.U. sopra citato, a norma della quale: “Nei Consigli 

…comunali…il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 

sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto”; 

- quella di cui al comma 4, dell’art. 38 prima menzionato, a norma della quale: “I Consiglieri entrano in 

carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio 

la relativa deliberazione”. 

 

Visto il verbale delle operazioni dell'Ufficio Elettorale di Sezione in data 10.06.2024, dal quale risultano i dati 

definitivi conseguenti alla elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, nonchè i proclamati eletti alla 

carica di Sindaco e di Consigliere Comunale per il quinquennio amministrativo 2024/2029. 

 

Dato atto che, a seguito della predetta dimissione, gli uffici competenti hanno provveduto ad inoltrare, ai consiglieri 

seguenti nell’ordine della Lista, l’invito al subentro nel relativo seggio rimasto vacante. 

 

Dato, infine, atto che, con le note di cui al prot. n.2532 del 09/06/2025 e al prot. n.2542 del 09/06/2025, tutti gli 

aventi diritto hanno rinunciato all’incarico de quo. 

 

Ritenuto, pertanto, dover provvedere in materia, in quanto dalla giurisprudenza formatasi sul punto ha espresso il 

principio secondo il quale la preventiva rinuncia alla carica di Consigliere da parte dei candidati non eletti aventi 

titolo allo scorrimento della lista ha la medesima valenza formale delle dimissioni dalla carica e che, pertanto, deve 

essere rimessa al Consiglio Comunale la questione di cui trattasi. (Cfr. ex multis Tar Puglia, Lecce, Sent. n. 

922/2015, nonché Min. Int. Par. 17 Febbraio 2017) 

  

Dato atto che: 

- nel caso di specie, non ricorrono i presupposti per lo scioglimento del Consiglio di cui al citato art. 141, 

comma 1, lett. b), n. 3, del T.U. Enti Locali e neanche quelli di cui al medesimo art. 141, comma 1, lett. 

b), n. 4; 

- le dimissioni di che trattasi non pregiudicano il normale funzionamento del Consiglio essendovi in seno 

ad esso la presenza in carica della metà più uno dei consiglieri assegnati e sussistendo la possibilità di 

operare la prescritta surroga. 

 

  

 

PROPONE 

 

1. di prendere atto che, con le note di protocollo n. 2532 del 09/06/2025 e n. 2542 del 09/06/2025 tutti gli aventi 

diritto hanno rinunciato all’incarico de quo; 

 



 

 

2. di prendere atto che, di conseguenza, nella lista come in epigrafe richiamata non esistono ulteriori nominativi 

di consiglieri da surrogare; 

 

3. di dare atto, rebus sic stantibus, della riduzione del consiglio comunale a 10 consiglieri compreso il Sindaco, 

per impossibilità di ulteriori surroghe; 

 

4. di dare atto che tale situazione non comporta, in ogni caso, l’applicazione dell’art. 141, comma 1, lett. b), p. 

4) che impone lo scioglimento del consiglio comunale con decreto del Presidente della Repubblica, su 

proposta del Ministro dell’Interno, quando non possa essere assicurato il normale funzionamento degli organi 

e dei servizi per “riduzione dell’organo assembleare per impossibilità di surroga alla metà dei componenti 

del consiglio”.  

                                                                                                         IL SINDACO                                                                                                          

                                                                                                      Aimone Arch. Lucio 
                                                                                                                                                        Il documento è firmato digitalmente ai sensi del DLgs    
                                                                                  82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento                                                                                                                                                                                                                                        
        cartaceo e la firma autografa 

 

 

 

 

Visto il parere di regolarità tecnica, non necessitando il parere contabile, espresso dal Responsabile dei Servizi 

Amministrativi ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 18.08.2000 n. 267: “Parere favorevole, sotto il profilo tecnico” 

 

                                                  Il Responsabile del Servizio 

                                                                                                Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo 
                                                                                                                                      Il documento è firmato digitalmente ai sensi del DLgs   
                                                                                   82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento                                                                                                                                                                                                                                        
        cartaceo e la firma autografa 

 

                 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Vista la su estesa proposta di deliberazione formulata dal Sindaco. 

 

 Visto che, in relazione alla medesima proposta, è stato acquisito il parere tecnico favorevole del Responsabile 

dei Servizi Amministrativi, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs 18.8.2000 n. 267. 

 

 Esaminata a questione. 

 

 Con voti favorevoli n.9, contrari n.0, astenuti n.0,  resi per alzata di mano. 

 

DELIBERA 
 

1. di prendere atto che, con le note di protocollo n.2532 del 09/06/2025 e n. 2542 del 09/06/2025 tutti gli aventi 

diritto hanno rinunciato all’incarico de quo; 

 

2. di prendere atto che, di conseguenza, nella lista come in epigrafe richiamata non esistono ulteriori nominativi 

di consiglieri da surrogare; 

 

3. di dare atto, rebus sic stantibus, della riduzione del consiglio comunale a 10 consiglieri compreso il Sindaco, 

per impossibilità di ulteriori surroghe; 

 

4. di dare atto che tale situazione non comporta, in ogni caso, l’applicazione dell’art. 141, comma 1, lett. b), p. 

4) che impone lo scioglimento del consiglio comunale con decreto del Presidente della Repubblica, su 

proposta del Ministro dell’Interno, quando non possa essere assicurato il normale funzionamento degli organi 

e dei servizi per “riduzione dell’organo assembleare per impossibilità di surroga alla metà dei componenti 

del consiglio”. 

 



 

 Successivamente, su proposta del Sindaco, il Consiglio Comunale, ravvisata l'urgenza di procedere in merito, 

al fine di rientrare nel pieno della sua composizione, con votazione separata dal seguente esito: voti favorevoli 

n.9, contrari n.0, astenuti n.0, resi per alzata di mano, delibera di rendere il presente atto immediatamente 

eseguibile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PARERI ALLEGATI ALLA DELIBERAZIONE   C.C. N. 14  IN DATA  30/06/2025 

 

 

(Regolamento sui controlli interni approvato con delib. C.C. n. 01 del 23/01/2013, in riferimento agli artt. 

147 e seguenti del D.Lgs. 267/2000) 

 

CONTROLLO PREVENTIVO DI REGOLARITA’ AMMINISTRATIVA 

 

Il sottoscritto Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo, in qualità di Responsabile del Servizio Personale 

esprime, sulla proposta del presente atto, parere favorevole di regolarità tecnica attestante la legittimità, la 

regolarità e la correttezza amministrativa. 

 

Data ___________    Firma _________  

 

Il sottoscritto Conti Roberto, in qualità di Responsabile del Servizio Tecnico, 

esprime, sulla proposta del presente atto, parere favorevole di regolarità tecnica attestante la legittimità, la 

regolarità e la correttezza amministrativa. 

 

Data ___________    Firma  _________________________ 

 

 

Il sottoscritto Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo, in qualità di Responsabile del Servizio Personale, 

Segreteria, Anagrafe, Tributi e Polizia Municipale, esprime, sulla proposta del presente atto, parere 

favorevole di regolarità tecnica attestante la legittimità, la regolarità e la correttezza amministrativa. 

 

Data ___________    Firma ________________________ 

 

 

 

 

CONTROLLO PREVENTIVO DI REGOLARITA’ CONTABILE E COPERTURA 

FINANZIARIA 
La sottoscritta Fusaro Rag. Patrizia, in qualità di Responsabile del Servizio Finanziario, esprime sulla proposta del presente atto: 

- Parere favore di regolarità contabile, 

- Attesta la copertura finanziaria della spesa ai sensi dell’art.153 comma 5 del TUEL 18/08/2000 N.267. 
Pray,  _______________________                               Firma:  _____________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

IL PRESIDENTE                                                        IL  SEGRETARIO COMUNALE 

(Aimone Arch. Lucio)                                                     (Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo)                             

  Il documento è firmato digitalmente ai sensi del DLgs                                                                                 Il documento è firmato digitalmente ai sensi del DLgs 

82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento                                                                       82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento 
cartaceo e la firma autografa                                                                                                                                        cartaceo e la firma autografa 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

N. ...................      REG. PUBBLICAZIONE  

 

Certifico io segretario comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale venne 

pubblicata il giorno ……………...............  all’albo pretorio ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 

Pray, li ...........................                                   IL  SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                               (Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo) 

                                 Il documento è firmato digitalmente ai sensi del DLgs   
                                                                                   82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento                                                                                                                                                                                                                                        
        cartaceo e la firma autografa 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(art.134, comma 3, D.Lgs 18/08/2000 n. 267) 

 

Si certifica che la sua estesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è stata 

pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di 

pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva 

il....................... ai sensi dell’art.134, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

Pray, li .............................      IL  SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                               (Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo) 

                                       Il documento è firmato digitalmente ai sensi del DLgs   
                                                                                   82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento                                                                                                                                                                                                                                        
        cartaceo e la firma autografa 
 

 

 

Conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

 

Pray, li .............................      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                          (Irmici Dr. Elia Tommaso Vito Pierpaolo) 

                                  Il documento è firmato digitalmente ai sensi del DLgs   
                                                                                   82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento                                                                                                                                                                                                                                        
        cartaceo e la firma autografa 
 


